

## 三部门出手打击网络直播偷税逃税

记者3月30日了解到，国家互联网信息办公室、国家税务总局、国家市场监督管理总局近日联合印发《关于进一步规范网络直播营利行为促进行业健康发展的意见》。

意见提出，要加强网络直播账号注册管理和账号分级分类管理，网络直播平台应当每半年向所在地省级网信部门、主管税务机关报送存在网络直播营利行为的网络直播发布者个人身份、直播账号、网络昵称、取酬账户、收入类型及营利情况等信息。网络直播平台和网络直播发布者等不得通过造谣、虚假营销宣传、自我打赏等方式吸引流量、炒作热度，诱导消费者打赏和购买商品。

意见要求，网络直播平台、网络直播服务机构应依法履行个人所得税代扣代缴义务，不得转嫁或者逃避个人所得税代扣代缴义务，不得策划、帮助网络直播发布者实施逃避税。网络直播发布者开办的企业和个人工作室，应按照国家有关规定设置账簿。各级税务部门要依法查处偷逃税等涉税违法犯罪行为，对情节严重、性质恶劣、社会反映强烈的典型案件进行公开曝光。

### 国内

## 吉林市疾控提醒 做核酸检测时别喊“啊”

记者从3月30日召开的吉林市疫情防控工作新闻发布会上获悉，近日有市民询问核酸检测时到底要不要发出“啊”的声音，对此疑问，吉林市疾控中心主任孙殿伟给出答复。

孙殿伟表示，在核酸检测时不能发出“啊”的声音，这是因为当采样者为阳性患者时，喊“啊”可能会呼出大量的病毒，并在采样区域形成气溶胶，

造成核酸检测采样点环境污染。下一位市民参加核酸检测时，可能会无法避免地将病毒的气溶胶吸入呼吸道。

孙殿伟说：“当排到自己的时候要等工作人员把咽拭子拿出来，准备好了才可以张开嘴巴，但是不要对外呼气，应屏住呼吸，尽量打开口腔，让工作人员能够看到您的扁桃体，以便采样顺利完成。”

## 隐瞒行程逃避检查 辽宁近百货车司机被查处

自辽宁出现新一轮本土疫情以来，辽宁省坚决打击涉疫违法行为，已累计查处隐瞒行程轨迹、逃避防疫检查的大货车司机近百人，均已实施处罚。

据了解，这类涉疫违法多数为个人行为，货车司机携带2部或多部手机，接受检查时藏匿本人使用的“带星”行程卡手机，将事先准备好的另一部不

“带星”手机出示给工作人员。也有个别物流公司有组织地帮助货车司机逃避检查。近日，辽宁朝阳县警方就一次查获同一物流公司的7台大货车伪造行程卡。警方提醒，类似故意隐瞒行程轨迹的行为，会给疫情传播带来重大风险，公安机关将严厉打击，追究行为人违法甚至犯罪责任。

### 国际

## 以色列发生枪击事件 造成6人死亡

以色列警方3月30日说，以中部城市布内布拉克当晚发生枪击事件，共造成6人死亡。警方说，死者中包括一名袭击者和一名警察，被打死的袭击者为来自约旦河西岸杰宁的巴勒斯坦人。

据以色列媒体援引以国防机构的消息，共有3人参与此次袭击，另两名嫌疑人已被捕。目击者对当地媒体说，一名袭击者骑着小型摩托车，向

街边公寓阳台和行人开枪。

袭击发生后，以色列总理贝内特称，将继续坚决打击恐怖主义。

这是近日以色列发生的第三起袭击事件。3月27日，以北部沿海城市哈代拉发生枪击事件，造成两人死亡。3月22日，南部城市贝尔谢巴发生持刀袭击事件，造成4人死亡。

## 出席亡夫追悼会 英女王再度公开露面



英国广播公司当地时间3月29日报道称，当天早上，95岁的英国女王伊丽莎白挽着次子安德鲁王子的手臂抵达威斯敏斯特教堂，参加为亡夫菲利普亲王举行的追悼会。

当天，一同出席这场追悼会的皇室成员还有威廉王子、凯特王妃和他们的孩子。这是英国女王近几个月来首次公开出席大型公众活动。自去年10月她因病住院并遵医嘱休息以来，女王取消了所有公众活动，也让很多人对她的健康感到担忧。就在追悼会开始的前几个小时，英国媒体都不确定女王是否能参加。此外，哈里王子和妻子梅根并没有参加他们祖父的追悼会。

## 尼日利亚无缘世界杯决赛圈 愤怒球迷群殴球员拆球场



北京时间3月30日，尼日利亚国家男子足球队主场被加纳淘汰后，暴怒的球迷涌入球场，追打群殴球员，砸毁球场设施，加纳球员都顾不上庆祝仓皇而逃，场面一度十分混乱，警察最终不得不动用催泪瓦斯以控制现场情况。

据悉，这是尼日利亚自2006年以来第一次无缘世界杯决赛圈。据《镜报》等媒体报道，尼日利亚的出局激怒了现场数万名球迷。终场哨声一响起，大批现场球迷观众翻过看台，冲进阿布贾国家体育场内，追打群殴球员，大肆破坏球场设施泄愤，还与警察、球场安保人员发生激烈冲突。尼日利亚警方动用催泪瓦斯驱赶闹事球迷，才终于控制住骚乱情况。

### 科技

## 600万年前一种猫头鹰 不上夜班白天活动



在大家的印象中，猫头鹰是一种昼伏夜出的鸟类，它们都是夜猫子，夜晚出来活动，白天则踪迹全无。中科院古脊椎动物与古人类研究所的研究人员近日在青藏高原边缘发现昼行性猫头鹰化石，这一已经灭绝的古老物种就是白天活跃，生活在距今约600万年—950万年前的中新世末期。

3月29日，中科院古脊椎所副研究员李志恒告诉记者，“我们发现，这种已经灭绝的猫头鹰的眼睛对光线的开放度较小，这样就能使透入眼睛的日光大幅减少，从而能够在正午时分看清事物。”李志恒表示，现存猫头鹰的祖先几乎都是昼伏夜出，活动模式以夜间为主，但包括鸺鹠属和中新猛鸮在内的猛鸮属的祖先，则是“白日行者”，在白天更为活跃。

## 美国宇航局计划 2040年送人类上火星



美国宇航局(NASA)局长纳尔逊3月29日表示，美国计划在2040年将人类送上火星。

纳尔逊说：“我们的计划是在2040年人类可以在火星上行走。”此外，美国正在实施“阿尔忒弥斯”登月计划，其目标是在2025年重返月球。纳尔逊还说，美国总统拜登要求在2023年为NASA提供260亿美元的资金预算，其中较大部分资金将用于“阿尔忒弥斯”计划。

## 冥王星存在巨大冰火山 或暗示生命可能性

近日，《自然通讯》杂志发表的一项研究，揭示了科学家对于冥王星的最新发现，美国宇航局(NASA)“新视野号”任务拍摄的照片分析显示，这颗矮行星上存在巨大冰火山，而这可能暗示生命的可能存在。

据报道，该研究的作者、美国西南研究院科学家凯尔西·辛格说，他们在冥王星上发现了一片非常大的冰火山区域，该区域位于斯普特尼克平原冰盖的西南部。辛格还推测，冥王星曾有过地下海洋，而冰火山的发现表明地下海洋或仍存在，加上冥王星内部比此前认为的具有更多热量，由此引发有关冥王星潜在宜居性的探讨。

综合新华社等报道